

永春县河长制工作简报

第5期（总第47期）



永春县河长制办公室 编
联系电话：0595-36689909
投稿邮箱：ycxhzb@163.com

扫一扫二维码，
关注河长制微信公众号

2021年6月25日

【综合信息】

我县桃溪流域河长开展巡河督导工作

6月8日，我县桃溪流域河长、副县长钱永新针对水质问题带队到桃溪石鼓段、霞陵溪五里街段巡河督导。钱永新河长先后实地察看了五里镇霞陵溪高墘段及石鼓镇吾江溪、桃溪卿园大桥、田中溪，详细了解当前水污染问题及水质情况。结合巡河督导情况，钱永新河长提出如下五点要求：



一是过细摸排污染。生态环境部门要加密水质监测，精准监控污染；乡镇要进一步排查污染源，找到治污精准发力点。

二是组织联合行动。县河长办牵头相关部门针对摸排出来的重难点问题开展一次联合行动，对问题集中执法整治。

三是做好项目策划。乡镇河长、部门要加强沟通，加快谋划污

水处理设施、河道综合治理、城区污水纳管等治污项目，并尽快开展实施。

四是加强日常巡查。镇村河长、河道专管员、环保网格员要强化日常巡查，及时发现污染苗头，早发现、早处置。

五是跟踪督促落实。县河长办、相关部门要强化对治污项目的指导督察，乡镇河长要跟进辖区内问题销号，督促施工项目做好水保措施，压实各方责任，确保污染治理出实效。

我县桃溪流域河长召开水质提升工作专题推进会

7月6日，我县桃溪流域河长、副县长钱永新，县领导周伯祥联合召开水质提升工作专题推进会，县检察院领导、县河长办相关



成员单位负责人、相关乡镇河长参加会议。会上，永春生态环境局通报了永春(大溪桥)国控断面近期水质情况及存在问题，县河长办就水质提升工作实施方案进行解读。

桃溪流域县级河长钱永新，县领导周伯祥与相关乡镇河长签署了《2021年度桃溪流域河长工作责任状》。钱永新河长提出三点要求：

一是直面问题，增强工作紧迫感。水环境问题压力大、责任大，县、乡、村每级河长，每个相关部门都要把这件事当做一项政治任务和明确要求，自上而下，一级一级引起重视，一级一级抓好落实。

二是对标找差，确保工作出实效。要逐条对照问题清单、逐一整改销号，对整治难度大，要近中远统筹，持续性的开展系统治理；要严控严管，加强对国控断面上游流域重点项目环保措施落实情况的监督执法，对落实不到位的从重从严处理；要充分发挥河道专管员、环保网格员作用，建立动态巡查机制，及时发现并取缔复养、新养的养殖户。

三是督促推进，形成工作大合力。要强化联合督办，县河长办和县检察院要对乡镇河长或部门责任人出现履职不到位的，通过检察建议书形式进行督促。县河长办、效能办、永春生态环境局要联合对问题清单整治情况开展督查并建立一月一报制度，对问题整治不到位的，工作进度缓慢，进行通报并呈报县级河长，根据情况采取约谈追责处理，确保水质提升工作落到实处。

【县河长办动态】

县河长办、石鼓镇联合开展畜禽养殖污染专项摸排行动

6月9日-6月11日，县河长办联合石鼓镇河长办采取实地察看、走访问询方式，对田中溪沿溪的东安村、大卿村、凤美村3个村生猪养殖及家禽养殖开展专项摸排，并将排查结果作为问题清单下发乡镇限期督促整治，坚决打击禽畜养殖污染，确保田中溪水质得到改善。



【乡镇动态】

达埔镇：三举措做足“水文章”答好“生态卷”

为进一步深化落实河湖长制，营造良好水生态环境，达埔镇通过实施三大举措，做足“水文章”答好“生态卷。一是抓实阵地建设。



结合河长办标准化建设，设置智慧河长指挥区、综合办公区等 5 个办公区，配备监控设备、水质检测工作台、水质检测仪等相关设施，改善河长制办公条件，为落实河长制“添砖加瓦”。二是推进综合治理。

针对辖区内河道突出问题，持续对河道内垃圾、违法建筑物等进行清理整治。共计开展 6 次河道治理专项整治行动，办结河道垃圾、“四乱”等问题 264 件，清理河道淤泥 5.1 公里。三是营造良好氛围。围绕全民治水思路，组织大型增殖放养 8 万尾鲢鱼活动，广泛动员社会人士 2000 余人参与护河。结合日常下乡活动开展环境保护、水法等方面的法律法规宣传，提升全民爱水护水的自觉性和积极性。

【简讯】

1、县河长办、县水利局联合举办“幸福河湖水 赞歌颂党恩”庆祝建党 100 周年文艺汇演。

2、县河长办、县总工会、县文联联合主办“桃溪春水暖 党旗映山红”绿水青山主题画展。

投稿邮箱：ycxhzb@163.com

传真：0595-36689908